

# 让向善向上的力量充盈睢宁街头巷尾

## 徐州睢宁发布2021-2022年度“睢宁好人”暨第四届道德模范名单

12月25日下午,2021-2022年度“睢宁好人”暨第四届道德模范名单发布仪式在徐州市睢宁县新时代文明实践中心举行。

现代快报+记者 郑阳 文/摄

据了解,2023年6月以来,徐州市睢宁县委、县政府在全县范围内广泛开展了2021-2022年度“睢宁好人”暨第四届道德模范、2023年度睢宁县文明家庭等评选活动,经过前期推荐、实地走访、资格复审、网络点赞评议和现场评选等程序,共选出2023年度10户睢宁县文明家庭,2021-2022年度10名“睢宁好人”提名奖,2021-2022年度10名“睢宁好人”,以及1名第四届睢宁县道德模范。仪式现场进行了名单的发布和为获得者颁奖。

大会首先发布了2023年度睢宁县文明家庭名单并颁奖。文明家庭代表彭冲说:“被评为文明家庭,感觉这不仅是一种荣誉和称号,更是一种责任和义务。一定会继续把这份荣誉珍惜好、传承好。”现场还揭晓了2021-2022年度“睢宁好人”提名奖、2021-2022年度“睢宁好人”名单以及第四届道德模范名单。

活动现场评选出来的助人为乐类、见义勇为类、诚实守信类、孝老爱亲类等多位道德模范,分别走上舞台,讲述个人事迹,令在座观众钦佩之余更多的是感动。

见义勇为类“睢宁好人”钱金良在现场说,能够登上这么大的舞台



儿童画记录暖心事迹

讲述亲身救火经历,得到那么多的掌声,感到十分荣耀,内心产生一种无法形容的兴奋感。如果将来再遇到紧急情况,还会奋不顾身地去帮助需要帮助的人。“我想不止我会这样做,只要是发现紧急情况的人都会义不容辞地伸出援助之手。小事儿见大爱,每个人都有需要帮助的时候,在别人需要帮助的时候,大家都向前冲,就没有难办的事。”

20余年间替儿子还债70余万元

的熊加群,用行动向人们展示了什么是诚信。熊加群是睢宁县王集镇苏塘社区人。20多年前全家借钱贷款为儿子买车跑运输,一次运输中货车自燃,造成近百万损失。儿子负气离家出走,杳无音讯,儿媳妇也要求离婚,他却说:“欠债还钱,天经地义,我儿子欠的钱我想办法还。”随后他便拿着写满了债主姓名和金额的账本,一户一户上门核对,并对债主们承诺一定会还清一切债务。为

了还债,熊加群种植果树、养殖家禽、做装卸工、拉砖石……全家人节衣缩食,最终,他把所有的债务全部还清。

孝老爱亲类“睢宁好人”高玲在接受采访时说,照顾外婆是义务和责任,也是为她的孩子做好榜样。1975年生的高玲,是睢宁县古邳镇古邳社区人,过去12年间,高玲的弟媳、婆婆、弟弟相继离世,但剧烈的家庭变故没有击垮她,她和丈夫承

担起照顾两个家庭的重担,正在读书的女儿、年迈的母亲、卧病在床的公公、年幼的侄子侄女都依靠着夫妻二人。12年来高玲每天早起给公公清洗床单被褥,为全家人准备餐食,接送孩子上学,照顾两边老人。在高玲的悉心照顾下,女儿学有所成,目前南京医科大学硕士在读,侄女工作稳定,侄子考取了县中学。正是她的这份坚守和付出,才能换来老人的安享晚年和孩子的健康成长。

他们的故事感动了现场的每个人,睢宁当地的学生们,还以儿童画的形式,将这些“睢宁好人”的事迹给记录下来。现场还进行了文艺演出,通过一个个精彩的作品,传播好人故事,弘扬好人精神。

截至目前,睢宁县共有全国道德模范1人,全国道德模范提名奖1人,“中国好人”16人,江苏省道德模范及提名奖6人,“江苏好人”29人,徐州市道德模范及提名奖15人,“徐州好人”47人。

睢宁县委书记高建民说,聚焦建设中华民族现代文明,大力弘扬中华优秀传统文化和传统美德,持续引导大家崇德尚礼、文明向善。睢宁县涌现出一大批道德模范和各类好人,他们在点滴小事中让文明生动可感、在善行义举中让美德薪火相传,为社会树立了学习的榜样,筑起了道德的丰碑。他们共同点亮道德之光、汇聚社会暖流,播种善良,传递温暖,让向善向上的力量充盈睢宁街头巷尾。“希望各位道德模范和身边好人要继续发挥表率引领作用,做好身边事、带动身边人,再树好形象,再展新风采。”

# 美以拦截一批胡塞武装无人机和导弹

也门胡塞武装26日再次空袭红海商船和以色列目标,美国和以色列军队则拦截了一批无人机和导弹。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚说,这一组织向一艘行驶在红海上的商船发射了导弹,缘由是这艘商船无视胡塞武装发出的警告。另外,胡塞武装当天向以色列红海港口城市埃拉特和以南部其他目标发动了无人机攻击。

萨雷亚没有说明这艘商船和以色列目标是否被击中。

瑞士地中海航运公司26日说,这家企业的集装箱货轮“联合8

号”从沙特阿拉伯驶往巴基斯坦途中在红海遭到攻击,没有船员伤亡,公司正在评估船体状况。

另据英国海上贸易行动办公室发布的消息,26日,一艘在也门红海港口城市荷台达以外海域行驶的船只附近发生两次爆炸。稍后,这一海域又传出爆炸声,并可见导弹,一艘驶过的船只没有报告船员伤亡和船体严重损坏,继续行驶。

以中东、中亚和南亚为任务辖区的美军中央司令部26日说,美军10小时内拦截了胡塞武装发射的12架无人机、3枚攻击船只的弹道导弹和两枚对陆攻击导弹,过往

船只没有受损。

以色列军方同日说,以军战机当天在红海上空击落一架飞向以色列的“敌对飞行器”。据埃及开罗新闻网报道,埃及南西奈省红海海滨城市宰海卜附近海域传出爆炸声。德新社援引埃及军方消息人士的话报道,埃及军队在宰海卜附近击落一架无人机。

宰海卜距埃拉特大约125公里。宰海卜一名目击者告诉法新社,从海面上空传来一声巨大爆炸声,随后一个物体落入海中。

10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装以支持巴勒

斯坦为由使用导弹和无人机多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示,由以色列公司拥有或运营的,或者悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组织的“合法打击目标”。

红海航线在全球海运航线中地位重要,胡塞武装袭击行动已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线,转而绕行非洲南端。美国本月19日宣布牵头组建一支多国部队,以保护经过红海的船只,使其免受胡塞武装袭击。胡塞武装则宣布,将继续袭击“以色列船只”。

据新华社

## 美俄北极争端恐升级

美国国务院日前发布美国延伸大陆架界限地理坐标,单方面宣布在北冰洋等区域延伸大陆架的主张。俄罗斯对此表达强烈不满。

分析人士指出,美国此举目的是在周边更大范围的海域开采矿物、油气等资源。根据美国国务院声明,此次划定的大陆架位于从其领海基线起量的200海里以外,被称为延伸大陆架。这些延伸大陆架总面积约100万平方公里,分布在北极等7个区域。俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席康斯坦丁·科萨切夫25日表示,任何国家对大陆架的主张都应该在联合国框架下讨论,美国的行为没有任何国际法依据。

据新华社

# 美政府维持苹果手表禁售令

美国政府26日拒绝推翻美国国际贸易委员会对苹果智能手表施加的禁售令,这意味着苹果公司因涉嫌专利侵权,不得在美销售两款高端苹果智能手表。苹果公司同一天确认,已向美国联邦巡回上诉法院提出紧急申请,要求暂缓执行禁售令。

据英国《金融时报》和法新社报道,美国马西莫健康技术公司2021年向美国国际贸易委员会提起申诉,指认苹果公司2020年起其智能手表产品所用监测血氧水平的脉搏血氧测量技术侵犯马西莫公司专利。

苹果公司产品大多在海外生产,美国国际贸易委员会因而对这一专利纠纷拥有管辖权。该委员会10月裁定,禁止苹果公司进口并在美销售采用上述技术的手表。按美联社说法,禁售令不涉及先前已出售、且可监测血氧水平的苹果手表。

美国联邦政府有权在禁售令出台60天内予以推翻,但美国贸易代表办公室26日发表声明称,经过“细致磋商”,美国贸易代表戴琪“决定不推翻国际贸易委员会裁决”,该裁决2023年12月26日最终生效。

苹果公司则称,禁售令基于多

项事实性错误作出,且马西莫公司在美国市场所售与苹果构成竞争的同类产品销量不高,因而即便禁售令暂停生效,马西莫公司也不会遭遇损失。苹果公司同时表示,将动用一切手段,尽快让两款遭禁智能手表在美国市场恢复销售。

另据路透社报道,苹果公司同一天向美国联邦巡回上诉法院申请暂缓执行禁售令,至少推迟至美国海关与边境保护局作出相关决定之后。美国海关与边境保护局定于2024年1月12日确认苹果手表经过重新设计后是否依然侵犯马西莫公司专利。

苹果公司本月21日和24日已分别提前将这两款智能手表从美国官方网站和实体店下架,因而错过圣诞销售季。美国韦德布什证券公司分析师丹·艾夫斯告诉美联社,这可能导致苹果公司损失三四亿美元。

马西莫公司还指认苹果公司“挖角”其员工并窃取关联上述专利的商业机密,已在加利福尼亚州提起诉讼。陪审团今年5月未就该案达成一致。苹果公司则在特拉华州起诉马西莫公司侵犯专利,指认后者试图通过诉讼为其竞品打开销售渠道。

据新华社

## 韩增购20架F-35A战机

韩国武器采购部门本月初与美国方面签订协议,再购买20架F-35A型隐形战斗机,预计2027年开始交付。

韩国2019年至2022年接收了40架F-35A战机。去年1月4日,其中一架战机空中撞鸟导致故障后紧急降落。由于起落架无法放下,战机以机腹着陆。这架战机损伤严重且修复费用高昂,韩国空军本月初决定让它提前退役。

韩国国防采购计划管理局说,新订购F-35A战机的作战和安全性、载弹量将得到增强。据新华社